



今年将新增造林180亩,新建农田林网1500亩

海门推门见绿,市民尽享“生态福利”

随着生活水平的不断提高,人民群众对品质生活的追求日益增长,“推门见绿”便是其中之一。南通市海门区在满足人民绿色期待方面实践得如何呢?据省林业局数据认定,截至2023年底,海门林木覆盖面积37.42万亩,覆盖率23.82%;全区骨干河道、骨干道路两侧和江堤堤岸防护林带初见成效,一大批标志性、大体量的绿化工程相继建成,城乡绿化面貌日新月异。今年,海门将新增造林180亩,完成低效林改造、退化林修复及更新造林1370亩,新建农田林网1500亩,更新完善农田林网1.5万亩,增加四旁植树40万株。

严君臣 俞苏华 杨永康 盛志华



居民“推门见绿” 通讯员供图

打造小微空间,畅享绿色生活

麓园南侧小微空间是2023年海门城区新建的9个小微空间之一,总面积2793平方米。建设时,将原有宽阔绿化带与成熟林荫保留,清理灌丛地被,开辟绿地休闲区域,使原本冷冷清清的场地焕发出了新生机,让市民能置身一片绿色之中,呼吸大自然最新鲜的空气。

自2022年起,一个个小微空间如雨后春笋般在海门城区街巷“冒出”。为了建设好这些小微空间,有关部门在深入了解不同群体对周边休憩空间需求的基础上,结合城市自然形态特征,完善城市“绿心、绿楔、绿环、绿廊”等各类结构性绿地布局,将绿地向废弃地、零星地等消极空间渗透拓展,进一步弱化场地与社区、街道的边界性,使绿化建设与区域更新改造、宜居城市建设充分融合。同时,植入服务功能和文化元素,让市民出门5至10分钟即可享受到一片可休憩、可交往、可健身的绿色空间。

截至2023年底,海门城区公园绿地面积达618.41万平方米,城区人均公园绿地面积达到15.4平方米/人。

放大“如来如愿”品牌效应

如东打造26°C营商温度

“希望政府围绕产业链加大招商引资力度,积极引进上下游配套企业。”“期待出台落实更多惠企政策。”近日,南通市如东县召开26°C温馨服务2024年新春政企沙龙。来自江苏嘉通能源有限公司、江苏中石油国际事业有限公司等13家企业负责人,就企业生产经营、纳税情况、项目推进、未来发展趋势和对政府的意见建议等话题畅所欲言。

政企沙龙不仅是交心会、办公会,更是如东助企纾困的一个缩影。近年来,如东不断拓宽政企沟通渠道,常态化举办畅聊沙龙、现场协调会等形式多样的活动,走访服务企业,收集企业诉求,解决各类难题,竭力打通服务企业“最后一公里”。“我们要像对待家

创建绿美村庄,提升幸福指数

“现在村里的绿化明显增多了,而且树木品种很丰富,像银杏、香樟这些树木一年四季变换着不同的颜色,宛如农村风景的调色板,我们生活在这里心情都变愉悦了。”海门悦来镇友爱村村民张素琴有感而发。友爱村是2023年省级绿美村庄创建村,拓展添绿领域就是创建工作中的重要一项。过去一年里,友爱村结合本村实际,在河道边、马路边、村民院子附近、百姓大舞台周边等地共新增大小小小、不同品种的绿化树木2572棵。

让农民与城市居民一道享有美好的绿化空间是城乡融合发展的应有之义,也十分契合当前海门的国土绿化规划,即不再追求大面积大体量的绿化面积,而是对原有的绿化进行改造升级。为此,海门重点以省级绿美村庄创建为抓手,开展品质化的村庄绿化建设,将造林绿化空间向农村的各个角落延伸,种植优良乡土树种、珍贵树种,在出村道路、空场隙地等区域见缝插绿、应绿尽绿,添置符合地域特点、具有农村特色风貌的绿化景观。并对照省市村庄绿化的指标要求,因地制宜组织开展环村林带、风景林、休闲林等特色村庄建设,村庄“颜

值”扮靓一新,村民的幸福指数节节攀升。

实施长效管护,守牢“绿色家底”

前段时间,气温稍有上升,春天的气息呼之欲出,光秃秃的树木长出了新芽,常青的树木变得锃亮,小树苗蹿高了几寸,大树又挺拔了几分。如何守护这来之不易的“绿色家底”?答案是——长效管护。

近年来,海门适时开展《海门区园林绿化工程缺陷责任期养护管理考核办法(试行)》等相关研究,为海门绿化长远发展提供了有力保障。为进一步提升城市绿化管理水平,全区深入推进绿化养护网格化管理,对绿化养护单位的工作进展和养护质量动态管理,并派专人不定期巡查,查出问题实时整改清零;建立种植土、根系管理等绿化养护整套流程和标准,推行科学管养;根据季节和植物生长习性,对裸露和缺失地块进行绿化补植;制作爱护绿化宣传册,结合线上线下全民义务植树等活动,开展丰富多彩的宣传,增强全社会爱绿护绿意识,提高全民参与绿化建设管理的积极性,让“绿色家底”真正成为全民共护共享的“生态福利”。

南通一业主私拆承重墙被罚6.5万元

近日,家住南通市崇川区的周先生因私拆承重墙,被罚6.5万元。这是崇川区城管局近期执行到位的第二张因私拆承重墙行政处罚决定书。

2023年5月,崇川区城管局接12345交办单:辖区某小区一住户违规装修,存在破坏房屋承重结构的现象。执法人员上门核查,并向区住建局发协助函,请求对拆改部位进行认定,经南通市崇川区建筑工程质量安全监管中心认定,当事人在装修过程中拆改部位均为承重结构。

执法人员多次上门宣传法律

法规,督促整改恢复,消除安全隐患,并联系物业及社区人员做思想工作,但当事人一直怀着侥幸心理,拒不整改。崇川区城管局依据《建设工程质量管理条例》规定,对当事人做出罚款6.5万元的行政处罚决定,并按程序告知监管部门督促当事人履行整改义务。

当事人认识到事态的严重性,希望宽大处理。执法人员耐心解释法律的严肃性,做工作鼓励其整改。在多重因素的作用下,当事人的思想一点点松动,终于按要求对拆改的承重墙进行了整改,消除了安全隐患。花宇 顾一新

冒充“中医”治男性疾病,两万多人上当

冒充“中医”,利用话术,对被害人进行虚假诊断、夸大病情、千人一方,甚至通过伪造诊断报告等方式欺骗被害人,受害者多达二万余人,诈骗金额高达一千七百余万元。日前,该电信诈骗犯罪集团中的彭某、龙某等七人被启东市检察院依法提起公诉。

2021年6月左右,彭某购买电脑、手机等作案工具,在广州租赁场所,招募话务员,宣称“张恒春大药房”,有治疗男性疾病的中医及专家,招收话务员龙某等人为团长,成立共有三四十名话务员在内的电信网络诈骗集团。

彭某等在多个网络平台发布治疗男性疾病广告,谎称可以免费咨询并赠送药物,要求浏览人填写姓名、电话号码以及男性疾病症状等信息。彭某将相关信息分发给话务员,话务员冒充“中医”对被害人虚假问诊,谎称能治愈男性生理功能障碍等疾病,将低价购入的无疗效药品、保健品等高价出售。

据警方查处,该诈骗集团所出售的药品采购价格较低,一般十几元至几十元,但售卖价格在六七百元上下,有的甚至达三千元以上。

严君臣 熊鹰

熟人介绍买空调,竟是“库存”“样机”

装修新房时,经熟人介绍购买了多台空调,入住后空调却出现故障。售后人员上门检查时,发现空调的室外机竟然是样机展示机,六台室内机是库存机。近日,启东法院审理了这样一起案件。

施某向龚某订购某品牌的中央空调,包括160(6匹)外机一台,50(2匹)内机3台,36(1.5匹)内机2台。双方以个人名义签订合同,龚某负责安装并提供质保和维修服务,施某按约支付合同价款31000元以及材料费2000元,龚某上门完成空调安装调试。施某人住空调不能正常制冷,

龚某派人维修未果。施某向官方平台报修售后服务,品牌售后委派人员上门检查,发现室外机是样机展示机和库存机,均没有安装记录,无法进行售后服务。

施某诉至启东法院,要求解除合同涉合同,并由龚某退还空调款。在维修后,施某认为空调面板仍与实际室温存在较大差距,双方对空调问题各执一词。

法院认为,涉案合同存在严重违约行为,且属于不能实现合同目的的根本违约,合同应予以解除,双方应分别返还合同标的及合同款项。

严君臣 陈娟

画说南通



3月13日,在南通海事局全程监管维护下,超大型LNG(液化天然气)运输船“文成”号稳稳靠泊广汇吕四LNG分销转运站码头。这是南通吕四港2024年迎来的第三艘超大型LNG运输船,其卸下的7万余吨LNG气化后可供约660万户普通家庭一个月的用气量,为保障长三角地区冬春交替季节的天然气供应稳定再添十足“底气”。

严君臣 彭玉章 摄影报道